

评论

一位博主在微博上发了这样一段话：“刚面试了个人，简历很漂亮，北大毕业，MBA。我约在咖啡店，结果俺买单，他丝毫客气都没有，饮料都是我端的，大男人家家的，这般不懂人情世故。注重细节，成就自己。”

(11月18日中国广播网)

抱怨没付咖啡钱，可曾记得“周公吐哺”？

钱兆成

如果仅仅争论该谁买单的问题，确实，作为一名男士，让女士买单，有失绅士风度，也容易给人留下吝啬小钱的印象，难怪这名女士宁可发微博也要有话说。

不过，这是一次为公司选才的面试，就得另当别论了。有个成语叫“握发吐哺”，讲的是周公“一沐三握发，一饭吐三哺”的动人故事。

《史记·鲁周公世家》记载，在广揽人才方面，周公尤其注重。有一回，周公正在洗头，有人来禀报说有重要的事相商，周公握起湿漉漉的头发，顾不得擦干就跑去接待，回来后接着洗头，洗到一半，又有人来求见，周公只得再次去处理事情。吃饭也是如此。一顿饭多次被打断，周公每一次都将进嘴的饭菜吐出，先接待来客或处理完政事，再接着吃饭。家人劝说，可以一边吃饭，一边会客。周公认为这样做很不礼貌，怠慢了别人。这种礼贤下士、注重人才的态度，受到天下贤士爱戴，都愿意来为他效劳。

同样是吃饭和会客的问题，周公认为边吃饭边“面试”人才是一件不礼貌的事情。而风流云散，时至今日，喝咖啡面试反而被某些面试官认为是具有情调的事情，被面试者没有买单，反而成了一种失礼。古今的差别为何如此之大？

这位面试的考官仅凭不买单这一点，就做出了应聘者难以成就自己的论断，武断之下暗藏高人一等的优越感。与之对比的是，周公之所以能够天下归心，原因很简单，就是因为他能够礼贤下士。两相对比，笔者要问这样的面试官，这样的企业，能成就自己吗？

当然面试时保持适当的礼仪是必不可少的，保持礼仪是双方的，面试官在考查应聘者，应聘者也在掂量面试官以及背后的企业，“怎样做最有礼仪的真实”是值得双方进一步思考的问题。

在腐败案件层出不穷的当下，受贿400万的数额并不惊人，在王宝林一案中，最令人吃惊的是，他自称“狗腿子”，还说自己收钱是怕得罪人。对于这位贪官的说法，不能当成笑话看，也不能当成“粗话”看。

微评论

“怕得罪人才收钱”未必是胡说

方小川

广州太和镇城管队长王宝林，于2009年6月至2011年7月任职期间，受贿所得400余万元，另有689.51万来源不明。对此王称：“行贿人都是见不到我的，都是通过中间人来行贿，这些中间人都是有权有势的人，如果我不收的话，得罪不起。”对于来源不明的收入，王称有730多万是以前倒米倒煤、经营宾馆的合法收入，并意指当时环境潜规则使自己获得生财之路，因此无证据。(今日本报17版)

“狗腿子”是什么，看过影视剧和小说的人都明白，就是有权有势者的“跟班”、“帮凶”，一个城管队长自称“狗腿子”，说明在他人心目中，自己只是权势者的跟班和依附者，似乎不再是政府的官员。公职人员如此定位自己的身份，的确非常耐人寻味。

也许正是由于这样的认识，才会产生不收钱得罪人的想法，从而收受数百万元的贿赂吧？这听起来有些荒唐，也许很多人看到这样的话会感觉非常滑稽可笑，认为这个贪官在为自己的行为寻找借口，但只要对现实有一定了解，就会认为这绝非虚言，而有一定的现实可能性。

时评

在北京一所农民工子弟学校，问起一年级的孩子“长大后理想是什么”？他们的答案却是“啤酒推销员”、“保镖”和“清洁工”。(11月19日《京华时报》)

“理想当清洁工”不只让人心酸

王攀

其实他们原先的理想是当科学家、艺术家、舞蹈家，是什么让他们改变了理想？是他们父母的生存状态，也是他们学校的生存状态。正是父母的、学校的艰辛，让他们认识到先前的理想多么不靠谱，而那些没有技术含量的可以直接糊口的工作，才是多么的现实和需要。

父母是农民工，子女一定是农民工吗？由“科学

家、艺术家、舞蹈家”到“啤酒推销员”、“保镖”和“清洁工”的理想之变，让身为农民工子弟学校校长的燕兆时感到心酸，由此他把学校更名为北京燕京小天鹅公益学校，“我要让他们相信，他们都是小天鹅！”可仅凭燕兆时一个人还不行，甚至凭借社会的爱心接力都不行，燕兆时给我们的感动是一种警示，国家要知耻而后勇。

非常道

“报道这个干什么？别没事找事！”

日前，青岛求实职业技术学院19岁的大一女生刘晓傲坠楼身亡的报道引发网友关注。据报道，10月27号晚上，刘晓傲连同另外5名同学被学校的6名老师叫出去“吃饭”，随后，从四楼洗手间的窗户不幸坠楼身亡。学校党委书记回应记者。

“个人所得税既然不能够影响税收大局，起征点为什么不给提到一万元呢？税务部门审核都要浪费行政成本。降低行政成本，又能够为老百姓造福，这件事情是不是很快干起来？”

北师大中国收入分配研究院执行院长李实在主旨演讲中说。

全民3G 尽享高速网络

风行卡 震撼登场

网速快至21Mb/s 沃就是快!

上网快 网速快至21Mb/s

流量大 最高可包500M

话费省 市话全天1毛/分钟

精彩在沃

选择联通沃3G的四大理由

- ✓ 极速网络
- ✓ 惊悚流量
- ✓ 缤纷应用
- ✓ 海量手机



本产品2013年3月31日前激活享受体验期产品流量加倍 优惠,流量最低0.03元/M

上网快 就选沃

www.10010.com 10010